План – конспект урока по географии в 11 классе.

Тема: «Загадочный Вьетнам».

Тип урока – проблемно-диалогический.

Цель – сформировать представление о Вьетнаме как типичном представителе развивающегося мира.

Задачи:

1. Определить характерные черты  экономико-географического и  политико-административного  положения Вьетнама.

2. Оценить природно-ресурсный потенциал для развития экономики.

3. Оценить социально-экономический уровень развития страны.

4. Продолжить формирование географических умений: анализировать картографические и статистические материалы, составлять схемы, давать краткую характеристику отраслям; общеучебных умений: сравнивать, обобщать и делать выводы, слушать и рецензировать.

5. Закреплять навыки коллективной работы, умение оформлять ответы отдельных учеников в виде единого ответа.

Оборудование: настенная карта Юго-Восточной Азии, карточки-задания, раздаточный материал из СМИ, Интернет, мультимедиа презентация по теме, атласы.

Ход урока.

	Этапы 

урока
	Учитель
	Ученики
	Доска и

оборудование

	Создание

проблемной

ситуации

Формулирование проблемы
Выдвижение гипотез

Актуализация знаний
	Мы заканчиваем изучение региона Заруб. Азия. На прошлом уроке мы познакомились с безусловным лидером не только Азии, но и всего мира – Японией – мировым экономическим чудом. Но Япония – это нетипичный пример Азиатской страны, а скорее исключение из правил. Как раз таким типичным представителем является небольшая страна Ю-В Азии – Вьетнам. Что вы слышали о Вьетнаме?
-Какой у вас возникает вопрос?
- Как сформулировать тему урока?
-Чтобы ответить на вопрос, что  нам сегодня предстоит выяснить?

Какие у вас есть предположения

Что мы уже знаем о Зарубежной Азии?


	Перечисляют известные им факты.
Известно мало, больше вопросов , чем ответов.
Что за страна?

Загадочный Вьетнам

Каково ЭГП?

Политико-административное устройство?

К какому типу по уровню экономичес. развития относится?

Выдвигают свои версии: уровень развития хозяйства,

история освоения и др

Развивающийся регион, колонизированный европейцами, богатый ресурсами, с быстро растущим населением
	Карта мира
Слайд 

Записывается тема: 

Загадочный Вьетнам
От вопроса стрелками ключевые слова версий.


	Планирование деятельности

Открытие нового знания

Применение нового знания

Итог урока: Вывод по проблеме

Оценивание, рефлексия.

Домашнее задание.
	-Что нужно узнать, чтобы ответить на главный вопрос?

Задания по группам №1,2,3,4 согласно плану действий по карточкам.
Используя приобретенные сегодня знания, сделайте вывод об уровне развития страны, и дальнейших перспективах ее развития.
- Исходя из того, что мы узнали, составьте синквейн о Вьетнаме.
Работу выступающих оценивает учитель, работу в группах - эксперт.
Кластер, заполненный в тетради.
Индивидуально подготовить презентации, сообщения об Индии, Тайланде, Икебане и Бонсай.
	Определяют, каких знаний не хватает.

Выполняют задания (5-10 мин.), отвечают на вопросы один или несколько учеников (5 мин.) от группы, Кластер заполняют в тетрадях.

Демонстрируют 1-2 слайда презентации.
Каждая группа предлагает решение по своей проблеме

Вьетнам – страна развивающегося мира небогатая минераль-

ными ресурсами, но благоприятными агроклиматическими  с перспективой развития туристичес-

кого бизнеса и легкой промышленности.

Работа каждого оце-нивается участниками групп
Запись д/з в дневник.

	План действий:

1.Оценить ЭГП.

2.Изучить природные ресурсы.

3.Население.

4.Развитие хозяйства.

5. Выявить общие черты и противоречия 

фиксируют выводы на доске (Листы А4).

Кластер на доске и в тетради.

Запись д/з на доске.




                                               География 11

                                         Загадочный Вьетнам
                                                 Группа № 1

Оценка экономико-географического положения.

Политико-административное устройство.

Рекомендации: «визитная карточка» на 1 форзаце учебника, атлас с.2-3, 16, 30; печатный материал.

Вопросы:

1. Каково географическое положение Вьетнама (какая часть Азии; моря, омывающие ее; соседи)?

2. Имеет ли сухопутные, морские границы (плюсы и минусы)?

3. Оценка ЭГП – соседское и приморское положение, близость к топливным  базам и транспортным магистралям .

4. Государственный строй, форма правления, валюта, государственные символы.
                                              Группа № 2

Оценка природных условий и ресурсов: богатство и разнообразие.

Рекомендации: атлас с.2-3, 4, 5, 6-7, 8, 30; печатный материал.
Вопросы:

1. Каковы особенности климата страны (климатический пояс, сезоны года, температуры, осадки)? 

2. Способствуют ли они развитию сельского хозяйства?

3. Особенности рельефа, внутренние воды (крупнейшие реки).

4. Какими полезными ископаемыми богата страна, влияет ли это на развитие промышленности?

                                               Группа № 3

Оценка населения: воспроизводства, этнического состава, размещения и урбанизации.

Рекомендации: атлас с. 2-3, 12-13, 14, 15; печатный материал.

Вопросы:

1. Какова численность населения Вьетнама, какими темпами она растет, какой тип воспроизводства ( Р-С= ЕП)?

2. Какова плотность населения, с чем связаны ее особенности?

3. В чем заключаются особенности этнического и религиозного состава населения страны?

4. Оцените уровень урбанизации в стране по сравнению с другими регионами мира.

5.  Какова демографическая политика Вьетнама?

                                         Группа № 4

Оценка уровня развития хозяйства.

Рекомендации: атлас с. 2-3, 20, 22, 36, печатный материал.

         Вопросы:

1. Какие отрасли промышленности наиболее развиты?

2. Чем представлено сельское хозяйство? 

3. Оцените развитость транспортной системы во Вьетнаме.

4. Основные статьи экспорта и импорта, внешнеэкономические партнеры.

5. Каков уровень экономического развития страны (развитая или развивающаяся)? Каков тип экономики (аграрная, аграрно-индустриальная, индустриальная, постиндустриальная)?
